

# Репортер

18 - 23

июля  
2003 года

Цена договорная



**Что увидели контролеры на рынках Топков и Березовского**

Стр. 5

Общественно-политический еженедельник из Кузбасса

## Цитата недели

**Наглое лицемерие внушает уважение людям, привыкшим прислуживаться.**

О. Бальзак.

## В номере:



## Бульдозером по душам

Стр. 4

## Полная программа ТВ на неделю



## Главный кемеровский «яблочник» взял интервью у кузбасского Доренко

Стр. 3

## ОПЛЕУХА



В понедельник в прямом эфире кемеровского областного радио прошла передача «Как бороться с бедностью». В ней принял участие Аман Тулеев. В интервью его шла речь о низкой заработной плате учителей, врачей, работников культуры, шахтеров, рабочих других отраслей и о мерах, которые принял лично он, губернатор области. А именно: разослал письма руководителям предприятий и шахт, в которых просил увеличить зарплату рабочим. Также для поддержки малоимущих людей в области на протяжении нескольких лет проводится политика по сдерживанию цен на хлеб. Например, цена на буханку белого хлеба долгое время держится на отметке 4 рубля 80 копеек. В то время как в соседних регионах, да и в Москве она значительно выше. Сдерживать же цену на хлеб в Кузбассе, по мнению Тулеева, удастся благодаря запасам зерна.

По словам главы области, директор АО «КемеровоХлеб» Владимир Сафьянов (на снимке) не согласен с такой ценовой политикой и потому пытался «залезть в народный карман». А дабы оправдать свои действия, помещал в разных газетках статьи... Между тем продукция «КемеровоХлеба», считает губернатор, по качеству якобы ниже, чем та, что производит Яшкинский хлебокомбинат. А потому продукцию последнего, заверил губернатор, «можно

направить» в областной центр. Прозвучало очень и очень двусмысленно.

Нелестное выступление Тулеева в адрес своего, можно сказать, любимца, каким еще недавно слыл Сафьянов, не осталось незамеченным. Кемеровский бомонд в недоумении: чем так провинился начальник главной кемеровской пекарни, что его публично «размазали по столу»? Судя по всему, скоро может начаться передел хлебного рынка Кузбасса.

### Прокомментировать ситуацию с хлебом в Кемеровской области мы попросили известных в Кузбассе людей.

**Начальник департамента сельского хозяйства Кемеровской области Галина Ивановна Пыхина:**

- В 1999 году в России было очень сложно с зерном. А потому в 2000 году в нашей области сделали запас продовольственного зерна с целью сдерживания цен на хлеб. Сейчас в области зерна достаточно, до нового урожая его вполне хватит, чтобы печь хлеб и его продавать по сложившейся в области цене. С мая этого года в России ставится вопрос о повышении цен на хлеб. Эта идеология пришла и к нам в область.

Конечно, Сафьянов может закупать муку, где ему удобно и экономически выгодно. Он частный предприниматель, а потому мы не знаем, какие на его предприятии запасы муки. Но мы диктуем ему условия, отдавая зерно из губернаторского фонда. Запаса зерна хватит на всех хлебопеков Кузбасса, по этой причине у губернатора есть все веские основания - цена на хлеб должна не подниматься и оставаться прежней - 4 рубля 80 копеек.

**Второй секретарь Кемеровского обкома КПРФ Юрий Петрович Скворцов:**

- Областные власти пытаются сдерживать цены на хлеб. Но рост тарифов на

электроэнергию, тепло, воду эту возможность ограничивает. Экономическая ситуация для хлебопеков заставляет поднимать цену на хлеб. Хотя буханка белого хлеба по-прежнему стоит 4 рубля 80 копеек, зато значительно выросли цены на все другие хлебобулочные изделия - разные сорта ржаного хлеба, батоны, булочки, печенье и др. Цена на белый хлеб сохранилась, но сохранился ли вес буханки хлеба? Ведь никто не говорит о цене из расчета на килограмм. Потому вопрос спорный, что наш хлеб дешевле, чем в других регионах. К тому же качество белого хлеба любых товаропроизводителей оставляет желать лучшего.

**Генеральный директор корпорации «Сибиствест» Валерий Иванович Поварницын:**

- Начинается предвыборная борьба, где, по моему убеждению, у многих друзья станут врагами. Уверен, что многие порядочные люди, которые влияют на микроэкономику региона и макроэкономике в стране будут втоптаны в грязь. И все это ради того, чтобы завоевать голоса малограмотных избирателей.

И сегодня цена на хлеб должна быть такой, во сколько он обходится хлебопекам. Раньше продовольственного

зерна, из которого пекут хлеб, всегда было мало, достаточно было лишь фуражного зерна. В прошлом году в России было много продано продовольственного зерна за границу - более 16 миллионов тонн. Сегодня в Краснодарском и Ставропольском крае из-за засухи урожай зерна будет низким. Но министр сельского хозяйства Гордеев заверил, что в стране есть резерв зерна. Но все равно поднялся ажиотаж, потому цены на муку первого сорта, который идет на выпечку хлеба, резко подскочили с 4 рублей 30 копеек до 5 рублей.

Когда ухудшается экономическое положение в стране, то всегда виноваты частники. Хотя частные предприятия работают лучше государственных, потому как прибыль вкладывают в развитие производства. А недобросовестные политики выставляют в качестве козла отпущения - предпринимателей, малый бизнес, частный капитал. К сожалению, история повторяется по спирали. У нас в стране нет никакого роста экономики. Страна живет за счет высоких цен на мировом рынке на нефть и газ.

(Продолжение темы «народного кармана» - на стр. 2).

## На первую

### Шалости режима

Этот номер «Российского репортера» должен был выйти вчера, 17 июля. Однако, нарушив договор, кемеровское издательство «Летопись» в последнюю минуту отказалось принять заказ на печатание тиража. Ответственная сотрудница этого предприятия пояснила, что «сильно давили сверху»... Чем же не угодил областным властям «Российский репортер»? А тем, что пишет о том, что они тщательно скрывают...

Область погрязла в коррупции. Как и вся Россия. И у этого режима есть только один путь для удержания власти - подавление гражданских свобод, и прежде всего свободы слова и печати. В «темноте», под радостное улюлюканье прорезимых СМИ, коих теперь подавляющее большинство, фельдьяны и региональные «князьки» могут творить все, что захотят. Вопрос в том, как долго сможет терпеть это народ.

Народ наш уже не тот, что прежде. И мы надеемся, что вы, уважаемые читатели, нас поддержите. Как? Да хотя бы - и прежде всего! - подпиской на газету «Российский репортер». Кстати, в киосках, как выяснилось, прячут «Российский репортер» под прилавком. А покупатели говорят, что «не поступал», «распродан»...

Мы не сдаемся. Не во всех соседних областях существует подобная азиатчина. Пока будем печатать газету в Томске. До встречи на страницах «Российского репортера»!

А. КОСВИНЦЕВ.

### «Кротовое» лето 2003 года

Лето 2003 года может войти в историю Кузбасса, как «кротовое». На протяжении месяца случились три страшные трагедии. Сначала - «Зиминка» (погибли 12 горняков), потом - «Красногорская» (погибли трое горняков). И вот - очередная трагедия. 9 июля на шахте номер 12 города Киселевска погиб один человек, еще трое пострадали в результате вспышки метана.

Погибший - горный мастер Арсений Горчаков 1949 года рождения.

Работа на шахте приостановлена. Создана специальная комиссия, которой предстоит установить причины аварии.

Шахта номер 12 - одна из старейших на Киселевском руднике, добыча угля здесь ведется уже более 80 лет.

Как недавно заявил Аман Тулеев, аварии на кузбасских шахтах могут быть связаны с ослаблением надзора за выведенными из строя угледобывающими предприятиями. Они находятся рядом с действующими шахтами, но из-за недостатка средств были оставлены без соответствующего инженерного сопровождения. Соб. инф.





# Бульдозером по душам

В Кузбассе такое возможно, если только дело касается «простых» граждан

**Вы, наверное, не поверите, уважаемые читатели, но частный дом по улице Мостовой, 59 «а», областного центра обкапывали среди бела дня на глазах изумленных соседей. Снесли огород и надворные постройки и тут же на их месте засыпали щебенку. А затем все закатали асфальтом.**  
**Этот дикий случай произошел, когда хозяев не было дома. В тот день молодая мама с годовалой дочкой были на приеме у врача, а глава семейства — на работе. В отлучке была и вторая семья, проживающая по этому же адресу.**

Живут в этом доме вполне обычные люди. Не столоничники. Не «новые русские». Не сынки-дочки столоничников... А посему посланники «Строительно-монтажного поезда № 709» Западно-Сибирской железной дороги не церемонились и вмиг устроили «препятствие» на пути «великой» стройки.

Кстати сказать, прокуратурой Кемеровской области установлено, что подготовительные работы и строительство дороги велось без разрешения органов Госархстройнадзора России. И что же? До сих пор никто не наказан. Лишь 4 июня 2003 года инспекцией Госархстройнадзора России по г. Кемерово строительно-монтажные работы, проводимые СМП № 709, приостановлены до получения в установленном порядке разрешения на проведение этих работ.

Но работы проведены еще в 2001 году, дом обкопан со всех сторон, а магистраль упирается в окна жилого дома. Из-за нарушения фундамента его перекосило, он ежедневно трещит по швам, дает усадку и в любой момент может рухнуть. А проживают здесь две семьи с малолетними детьми.

Строить многоэтажный жилой дом рядом с частным по Мостовой, 59 «а», начали более трех лет назад. Когда вбивали сваи, в доме громыло так, что перебилась вся посуда, осыпалась штукатурка.

— Не представляете, как было страшно, когда над крышей нашего дома «пролетали» бетонные плиты, — с горечью вспоминает жительница дома по Мостовой, 59 «а», Лариса Щеглова. — В то время я и моя сестра Ольга Логинова были в декретных отпусках. От шума стройки наши малыши беспрепятственно плакали. У нас было впечатление, что вот-вот плита сорвется и рухнет на нас. А позже чуть было не случилась беда. На 8-е марта 2001 года рабочие забыли закрепить колеса строительного крана. Был жуткий скрежет, когда кран по рельсам вошло то в одну, то в другую сторону. А затем он по счастливой случайности рухнул не на дом, а рядом — на бетонные плиты. Тот день мы считаем нашим вторым рождением.

И даже это обстоятельство, несмотря на неоднократные жалобы двух семейств в разные инстанции, не вызвало никаких действий со стороны руководителей стройки, работников прокуратуры. Как осталось на бумаге и распоряжение главы города от 7 марта 2000 года, в котором говорилось, что участки по улицам Мостовой и Телеграфной необходимо изъять в связи со строительством жилого дома № 8 в квартале № 52 Заводского района, а жилые дома на этих участках снести. Жильцам снесенных частных домов

должно было предоставить жилье и соответствующие компенсации Кузбасское отделение Западно-Сибирской железной дороги МПС РФ.

Подписать-то мэр распоряжение подписал, а вот позаботиться о его выполнении... Бумага так и осталась бумагой. Не мэское, видимо, это дело следить за тем, как поступают с немэскими детьми.

Что оставалось жителям частных домов, попавших в зону нового строительства? Те, кто мог, стали обращаться с исками в суд на Кузбасское отделение. Надо ли говорить, сколько здоровья, сил и энергии отняла тяжба у несчастных людей. Одним из них повезло — они уже по решению суда живут в новых квартирах, другие продолжают мучиться в своих покосившихся избах. Потому как, пока суд да дело, в Кузбасском отделении произошла реорганизация.

Как известно, 22 февраля 2001 года МПС России лишил Кузбасское отделение Западно-Сибирской железной дороги статуса самостоятельного государственного унитарного предприятия. С тех пор это — филиал новосибирцев. По самым смелым допущениям, эта заурядная реорганизация не могла и не должна

была, конечно же, пагубно отразиться на судьбе и без того обиженных людей.

Но — отразилась. После реорганизации руководители Кузбасского отделения повели себя так, как будто отныне с них взятки гладки. Федеральное ГУП «Западно-Сибирская железная дорога» стало правопреемником всех прав и обязанностей бывшего кузбасского ГУП? Вот повезло-то кемеровским железнодорожным начальникам! Строительство затеяли, распоряжение главы города не выполнили, права людей нарушили, наплевали всем в душу — и спят себе теперь спокойно, и голова ни о чем не болит.

Тем временем семьи Щегловых и Логиновых пытаются отстоять свои погранные права через суд. Вроде как и отстояли, но пока что на бумаге. Федеральный суд Центрального района Кемерово еще в ноябре 2002 года вынес решение о предоставлении этим семьям благоустроенных квартир в черте города. Обязал сделать это Западно-Сибирскую железную дорогу и выплатить истцам по три тысячи рублей в возмещение расходов на адвоката.

Но не зря говорят: железная дорога — это государство в государстве. Ни то, ни другое руководители федерального ГУП не сделали, несмотря на требования судебного пристава. Неужели наши приставы столь бессильны? Куда девались их хваленая смелость, которую они проявляют, когда дело касается, к примеру, исков об административной ответственности? Или все дело как раз в том, что речь идет о исках не в пользу области, а в пользу «простых» граждан? Не сто-

лоначальноников. Не «новых русских». Не сынков-дочек столоничников...

С этими «простыми», с этой «ничтожкой», не способной самостоятельно приобрести квартиру, ныне можно не церемониться. Вот и судебные тяжбы длились полтора года. За это время сестрам и их мужьям пришлось побегать по судам. Ведь Кузбасское отделение подавало встречный иск в федеральный суд Заводского района о выселении жителей из дома без предоставления им жилья. Мотивируя тем, что они якобы там не проживают. Но суд доказал обратное и вынес решение в пользу семей Щегловых и Логиновых. На этом, впрочем, их страдания не закончились. На них постоянно оказывалось моральное воздействие. Их пытались запугать — привозили технику и на глазах сестер пытались снести дом: мол, вы здесь «никто», и что ваши дома в генплане уже не существуют.

В мае этого года Лариса и Ольга написали жалобу на имя мэра Михайлова, где слезно умоляли разобраться в беззаконии: «Наш дом разваливается. Мы с детьми боимся не только ночевать в доме, но и просто там находиться. «Железная дорога» нас выживает из дома. Просим привлечь к ответственности виновных лиц и предупредить о недопустимости подобных действий. Мы можем оказаться на улице! Нам с детьми некуда идти! Ре-



Не отводите взгляд, г-н мэр!



чиновники, когда распоряжение в течение года никто и не думал исполнить?

шение суда о предоставлении нам жилья есть, но оно нам выходит боком. У нас безвыходная ситуация. Надеемся на Ваше вмешательство».

Этот крик души не нашел отклика у чиновников. Не столоничники. Не сынки-дочки... Вскоре последовал равнодушный ответ-отписка от председателя комитета по жилищным вопросам администрации Кемерово Е.М.Вохминой. В письме сообщалось: «Распоряжением администрации г. Кемерово от 07.03.2000 года № 454 обязанность по предоставлению другого жилого помещения гражданам взамен сносимых, в связи со строительством жилого дома, возложена на «Кузбасское отделение Западно-Сибирской железной дороги». После его реорганизации ФГУП «Западно-Сибирская железная дорога» является правопреемником всех прав и обязанностей реорганизованного предприятия. Следовательно, данное предприятие обязано предоставлять другое жилое помещение взамен сносимых. На администрацию г. Кемерово такая обязанность не возложена».

А где ж вы были господа-

## НА ЗАМЕТКУ ПРОКУРОРУ

### «Абдула, почему зарплату не отдаешь?»

**В народе говорят: «Как сватают, так золотые горы обещают». На поверку же выходит — и невеста крива, да и приданое когда-то было. Мошенничество, короче.**

Руководители ООО «Старатель-96» (гендиректор Сергей Васильевич Моховиков, внешний управляющий Абдулхан Юлдашев Аблатов), набирая золотарей — бульдозеристов, водителей, другой рабочей силой на сезон 2002-2003 года,

старательно завышали суммы оплаты. Со слов впоследствии облопошенных искателей высоких заработков, им обещали от пяти до 15 тысяч рублей в месяц.

Многие поверили рекламе. Оставив семьи и комфорт, более полугодом около 30 человек «кормили комаров», спали в приспособленных помещениях, сутками держали вахту: то на смене, то на проклятых ремонтах, так как вся техника оказалась латана-перелатана. Даже с питанием были перебои. Все терпели золотари — ведь большие деньги будут в конце, по количеству добытого драгметалла.

Однако ни во время сезона, ни

после его закрытия ни копейки до сих пор рабочие так и не получили. Мало того, в расчетной ведомости, которая наконец-то недавно появилась, означено, что всего два-три человека когда-то получат примерно около 20 тысяч рублей! Оставшись дома и работая, скажем, дворниками, все они получили бы больше. Около 10 человек вообще не включены в список к оплате. Рабочие рассказали о жестоких методах руководства компанией, когда можно было и зуботычину получить, и среди сезона стать негодным и быть изгнанным. Недаром была здесь дешевая рабочая сила — и бомжи, и беспаспортные, а может, и беглые. На всем сэкономили хозяева. Но в итоге золота было намыто ничтожно мало.

— Без вкладывания денег, — рассказала геолог ООО «Старатель» Ольга Владимировна Якушева, — золота не взяли. Хотя его было в достатке. «Доэкономились» до того, что фирма стала банкротом.

Некоторым рабочим не выплачена зарплата аж с 2000 года. За месяц до кон-

ца работы (начало ноября 2002 года) люди вообще были брошены на произвол судьбы, и человек десять пешком, без продуктов, шли до Кемерово, а это более 100 километров! В то время как своей выгоды хозяева не забывают. Ходят слухи, что один из главных «старателей» купил квартиру всеверной столице, другой обновил автомобиль. Диву даешься, по каким жекритериям таким вот бездарям выдают лицензии!

Итак, неумелые действия руководства привели к краху компании. Бывшие хозяева «Старателя-96» также неумело занимаются сейчас продажей фирмы, обещая раздать долги. Засели в своих офисах — один в Белове, другой в Киселевске — и уже даже перестали отвечать на звонки по телефону. Просто скрываются.

Конца злополучной истории не видно. Будущим золотарям наука будет.

**Сергей КУЗНЕЦКИЙ,** журналист.







## Новокузнецкие серийные убийцы остаток жизни проведут на зоне

Верховный суд России оставил в силе приговор, вынесенный летом прошлого года Кемеровским областным судом. Серийные убийцы Г. Арутюнян и Х. Василян приговорены за свои злодеяния к пожизненному заключению.

Об этом громком процессе мы неоднократно рассказывали. Сегодня вновь возвращаемся на несколько лет назад, когда криминальная группировка совершила зверские убийства.

В 1997 году 34-летний гражданин Армении Галуст Арутюнян создал преступную группу. Жесток и расчетливый, он составлял сценарий преступлений, подыскивал жертвы и определял состав участников нападения. Близкий родственник Арутюняна Хачатур Василян был непосредственным участником расправ, выполнял роль хладнокровного убийцы. В преступлениях участвовала и сожигательница Арутюняна. Ей отводилась роль наводчицы. Позже к банде примкнул хабаровчанин Игорь Лысак. После первого преступления, совершенного в 1997 году (в селе Красулино армяне убили частного извозчика - Л. Д.), душегубы попытались скрыться в Приморском крае.

Во Владивостоке гастролеры промышляли разбоями. В этом городе бандиты впервые опробовали свой метод по поиску будущих жертв. В газете «Дальпресс» преступники находили понравившиеся объявления и договаривались с их подателями о покупке каких-либо вещей. Ольга Бутакова наведывалась в гости к продавцу и осматривала имущество и

назначала время встречи.

К будущим жертвам Ольга приходила в сопровождении кавказцев. Доверчивые граждане впускали в дом знакомую женщину, а затем в жилище врывались убийцы. Как правило, преступники охотились на тех, кто находился в доме один и не мог оказать сопротивления. Если в квартире были посторонние, визитеры уходили. Жертвами Арутюняна и его сообщников стали две жительницы Владивостока, давшие объявления о продаже шуб. Этих женщин попросту задушили. Убийцы забрали вещи и украшения и скрылись в снимаемой квартире.

В поле зрения милиции бандиты попали в ноябре 1998 года. Одна из случайных свидетельниц видеала, как из дома по улице Борисенко выходила женщина и нерусские мужчины. В руках подозрительных граждан были пакеты, полные вещей. Скрываясь от сыщиков, Арутюнян, Василян и Бутакова переехали в Хабаровск. Там и состоялось их знакомство с Игорем Лысаком. Имевший судимость за совершение тяжкого преступления Лысак стал, как говори-

### СУД ДА ДЕЛО

лось выше, членом банды, которая в 1999 году переехала в Новокузнецк.

Преступники сняли квартиру по ул. 40 лет ВЛКСМ и повели счет новым жертвам. Первое преступление изуверы совершили в январе в Заводском районе города. С целью завладения имуществом армяне и Лысак расправились с гр-кой Нечаевой и ее сыном. Похищенные вещи убийцы продали, а деньги потратили на спиртное и дешевых проституток. Деньги преступникам требовались постоянно, и они вновь воспользовались методом, опробованным ими во Владивостоке. Зимой садисты расправились с гражданкой Зиновьевой и ее несовершеннолетней дочерью. Продававшую посуду «Цептер» женщину долго пытали, а затем зарезали на глазах у рыдающей от страха девушки. Смертельный приговор убийцы вынесли и малолетней жертве. - Василян доставлял удовольствие сам процесс уничтожения людей.

После очередного убийства И. Лысак заявил своим криминальным компаньонам о том, что отказывается участвовать в расправах. Василян же и Арутюнян продолжали грабить и убивать людей. Одно из последних преступлений - убийство студентки университета Натальи К. Девушка дала объявление в газету о продаже пальто. 14 марта 1999 года в ее квартиру на улице Широкова пришли Бутакова и убийцы. Их задержали только через неделю в За-

водском районе города. Если бы не оперативная работа, проведенная новокузнецкими сыщиками, число жертв могло быть гораздо больше.

Судебный процесс по этому делу длился несколько лет. Василян неоднократно проходил судебно-психиатрические экспертизы, пытаясь списать свои злодеяния на нервное заболевание. Он отказывался давать показания и всячески затягивал судебный процесс. Только Игорь Лысак нашел в себе мужество попросить прощения у родственников убитых. Тупое молчание Бутаковой, Василяна и Арутюняна говорило об их безразличии к судьбам погубленных людей. Лысак обращался в



суд с иском о защите чести и достоинстве. Публикации о злодеяниях банды в газете «Фронт» показались ему оскорбительными. Комментарий, как говорится, излишни. Приговор, вынесенный судьей Кемеровского областного суда А.И. Кизеевой в отношении Василяна и Арутюняна, российская Фемида оставила в силе. Надежды армян на смягчение приговора не оправдались. Свою жизнь убийцы по обвинениям проведут на зоне.

Леонид ДМИТРИЕВ.  
ИД «Фронт».

### Юридическая консультация

На вопросы отвечает кемеровский адвокат Валерий Петрович НАУМЕНКО (тел. адвокатс-



У меня на праве собственности в деревне имеется земельный участок, на котором я выращиваю овощи. Кроме того, там же развожу скот. Буду ли я платить налоги, если урожай и иную продукцию своего огорода продам? Если буду, то в каких размерах?

С.И. Степанчикова.

Правовое регулирование вопросов, связанных с личным подсобным хозяйством, осуществляется в настоящее время Земельным Кодексом РФ, Гражданским Кодексом РФ, а также Законом Российской Федерации от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве». Ведение личного подсобного хозяйства согласно Закону от 7 июля 2003 года не является предпринимательской деятельностью. Следовательно, никакие налоги гражданин, ведущий хозяйство на земельном участке, являющимся личным подсобным хозяйством, платить не будет. Но не всякий земельный участок можно отнести к категории личного подсобного хозяйства. Закон устанавливает, что для ведения личного подсобного хозяйства граждане могут использовать земельные участки как в черте поселений (приусадебные земельные участки) и земельные участки за чертой поселений (полевые земельные участки). Их отличия состоят в том, что на приусадебном земельном участке разрешается возводить жилые дома, бытовые и хозяйственные постройки, иные сооружения с соблюдением градостроительного законодательства, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил. На полевом земельном участке возведение зданий и сооружений запрещается.

Размеры земельных участков, предоставляемых для ведения личного подсобного хозяйства, устанавливаются органами местного самоуправления. Предоставление земельных участков осуществляется в соответствии с правилами, изложенными в Земельном Кодексе РФ. Так, гражданин, постоянно проживающий в сельской местности, имеет право на получение земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства. В этих целях он может подать заявление в соответствующий орган местного самоуправления того населенного пункта, где он проживает. На основании поданного заявления проводится землеустроительные работы, т.е. производится выбор участка, определяются его границы на плане, затем эти границы устанавливаются на месте. Выделенному земельному участку присваивается кадастровый номер. Право собственности на земельный участок подлежит

государственной регистрации в учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Кемеровской области. Если гражданин постоянно проживает в городском населенном пункте, то ему так же может быть предоставлен земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства, но только лишь в том случае, если для этих целей имеются свободные земли. Таким образом, необходимо сделать первый вывод о том, что граждане, зарегистрированные по месту жительства в сельской местности, имеют преимущественное право на получение земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства.

Получив земельный участок, гражданин имеет право использовать его по своему усмотрению для ведения личного подсобного хозяйства. Закон запрещает любым органам вмешиваться в деятельность граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. Исключение составляют случаи, когда граждане нарушают карантинные правила, правила борьбы с вредителями растений, наносят ущерб другим землепользователям.

Законом предусматривается оказание государственными органами и органами местного самоуправления помощи гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство. Таковыми мерами являются, например, ежегодный бесплатный осмотр животных, организация ветеринарного обслуживания, борьбы с заразными болезнями животных и другие меры, направленные на эффективное использование гражданами личных подсобных хозяйств.

Если у гражданина в собственности оказался земельный участок, превышающий предельный размер, установленный Законом Кемеровской области (в настоящий момент его еще нет), то он в течение года со дня возникновения права на земельный участок (земельные участки) обязан произвести отчуждение излишней площади. Если гражданин по тем или иным причинам этого не сделает, то он обязан зарегистрироваться как индивидуальный предприниматель либо как фермер. Соответственно для него в этом случае наступают иные правила налогового регулирования, относящиеся уже к предпринимательской деятельности.

### СОВРЕМЕННЫЕ СЮЖЕТЫ

## Это не правосудие. Это «Система»

Репрессии против ЮКОСа обошлись олигарху Евтушенкову в 400 млн. долл. А России?

Кампания против ЮКОСа бьет по ведущим корпорациям страны. Причем не только в России, но и за ее пределами. Капитализация российского фондового рынка к понедельнику упала больше чем на 13 млрд. долл. (и только за пятницу - на 4 млрд.), а суммарная рыночная капитализация пяти отечественных компаний на Нью-Йоркской фондовой бирже за неделю снизилась почти на 400 млн. долл., а падение акций за неделю оказалось рекордным. По сообщению информационного агентства РБК, МТС даже стали одним из лидеров по снижению котировок ценных бумаг - на 8,25%. Мало сомнений, что столь масштабное падение акций связано с делом ЮКОСа. Дело в том, что снижаются, хотя и не столь существенно, акции всех российских компаний, обращающиеся в Нью-Йорке. И самое главное - даже опубликованные на минувшей неделе очень хорошие финансовые показатели АФК «Система» - главного акционера МТС - не повлияли на движение акций сотового оператора. На поведение рынка не оказало значимого влияния и объявленное неделей ранее решение акционеров о проведении первой в истории выплаты дивидендов. Вряд ли имеет отношение к падению акций и отношение инвесторов к кадровым перестановкам в руководстве «Системы». Во всяком случае, объявлено о них было лишь в минувшие выходные, когда западные биржи были закрыты. Более того, 8 июля курс акций МТС на Нью-Йоркской фондовой бирже достиг своего годового максимума. Однако на следующий день он пошел резко вниз. Напомним, что именно 9 июля для обсуждения ситуации вокруг ЮКОСа было собрано заседание бюро Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП). Оно очень долго не могло принять никакого решения, и одним из немногих, кто дал журналистам хоть какие-то комментарии, был председатель совета директоров АФК «Система» Владимир Евтушенков. Ком-

ментарии были безрадостными для рынка. Евтушенков заявил, что «проблемы ЮКОСа на прошедшем в среду, 9 июля, заседании бюро РСПП практически не обсуждались по их же просьбе. Видимо, у них достаточно своих возможностей для решения возникших проблем». Более того, сам ЮКОС попросил не обращаться от имени РСПП по возникшим у него проблемам в Генпрокуратуру». Впрочем, позднее в этот день письмо президенту было подготовлено, но метания олигархов не прошли даром для возглавляемых ими компаний. С учетом разницы во времени между Москвой и Нью-Йорком к началу торгов инвесторы уже знали обо всем, что произошло в тот день в России, и дали свою оценку поведению хозяев ведущих отечественных компаний. Конечно, на следующий день стало известно, что главе государства письмо уже передали, но общее мнение иностранцев в отношении российских компаний это уже практически не изменило. В пятницу котировки акций основных отечественных корпораций - и МТС, и «ВымпелКома», и «Вимм-Билль-Данна», и «Татнефти» - в лучшем случае оставались на низком уровне. АФК «Система» долго пыталась уберечь свое детище, МТС, от перипетий российского фондового рынка. Акции сотового оператора вообще не обращаются на внутреннем рынке. На Нью-Йоркской фондовой бирже в свободном обращении, по официальной информации МТС, находится 22,3% всего акционерного капитала компании. Но российские события добрались и до них. Дестабилизация внутренней обстановки, а также, вероятно, и неосторожные комментарии главы одного из крупнейших акционеров сотового оператора смогли обесценить акции крупнейшей российской телекоммуникационной корпорации за несколько дней на несколько процентов. Как к этому может отнестись другой акционер МТС - «Дойче Телеком», остается только догадываться.

Алексей ЕФИМОВ.  
«НГ».

Уважаемые читатели! Впервые объявлена подписка на «Российский репортер» - с доставкой с 1 августа. Подписавшись на «РР», вы поможете тем, кто нуждается в нашей помощи. Спрашивайте в отделениях связи. Необходимая документация ими получена. Индекс 34011.





**Спорт**

**ТАЙСКИЙ БОКС**

Сразу четыре кузбасских тай-боксера стали победителями Первенства мира среди молодежи по тайскому боксу. Соревнования проводились с 8 по 12 июля в Калининграде. Всего в составе сборной команды России участвовало 8 спортсменов Кемеровской области.

Чемпионами стали: Вячеслав Гусев - в весовой категории до 52,2 кг; Артем Левин - в весовой категории до 61,2 кг, Игорь Петров - в весовой категории до 54,2 кг и Галина Митренко - в весовой категории до 51,2 кг. Все они представители прокопьевской школы тайского бокса. Кроме того, второе место заняли Валентин Семенов - в весовой категории до 54 кг, Семен Шелепов - весовая категория до 91 кг (оба из г.Проктопьевска) и Сасун Давтян - в весовой категории до 51 кг (Киселевск).

**ВЕЛОГОНКА**

В Кемерово завершилась трехдневная Всероссийская велогонка, посвященная памяти мастера спорта Юрия Трубочанинова.

По результатам первого дня состязаний среди юниоров победителем стал кемеровчанин Игорь Жабин, в старшей юношеской группе первое место у Якова Куценко из Усолья-Сибирского Иркутской области, в младшей юношеской группе - Виктор Литвинцев тоже из Усолья-Сибирского.

Среди ветеранов победу одержал Владимир Карамышев из Ишима Тюменской области. Во второй день прошли групповые и индивидуальные велогонки на сорокакилометровой дистанции. Здесь среди младших юношей первое место завоевал Константин Щукин из Кемерово, среди ветеранов - Анатолий Храмлиок из Абакана. На 102-х километрах среди старших юношей победу одержал Валерий Цыпанов из Тюмени, среди юниоров - Игорь Жабин из Кемерово. В кольцевых гонках по городу: на дистанции в 12 километров среди младших юношей лучшим был Игорь Оцабера из Тюмени, среди ветеранов - Виктор Ломакин из Абака-

на; на 24 километра среди старших юношей первое место занял Петр Игнатенко из Омска, среди юниоров - Игорь Жабин из Кемерово.

**ДЗЮДО**

С победой из Анапы вернулся прокопчанин - юный дзюдоист Илья Рябов. Борьба за золотую медаль первенства России, которая досталась нашему земляку, была непростой. В весовой категории до 33 килограммов было 108 борцов, причём Илье пришлось встречаться на татами с семерыми из них.

**ФУТБОЛ**

На совещании клубов первого дивизиона, которое прошло в Москве, проведена жеребьевка Кубка России по футболу 2003-2004 гг.

Соперником новокузнецкого «Металлург-Кузбасса» в 1/32 финала стал читинский «Локомотив». Игра пройдет 24 августа на поле «Локомотива». Победитель этой пары в следующем круге - в 1/16 финала встретится с клубом «Ростов» (Ростов-на-Дону), выступающим в премьер-лиге российского первенства. Игры 1/16 Кубка России пройдут 14 октября и 9 ноября 2003 г., 1/8 финала - 15 и 19 ноября 2003 года.

**ТУРИЗМ**

Успешно выступили во Всероссийских соревнованиях по туристическому многоборью в Красноярске юные туристы Кемеровской области. Участникам предстояло пройти контрольно-туристский маршрут, провести поисково-спасательные работы в природной среде, выявить лучшего в спортивном ориентировании. Кроме того, юные туристы приняли участие в конкурсе краеведов, конкурсе стенных газет, и в представлении своей команды «визитная карточка».

Победу в классе «А» одержали воспитанники детско-юношеского центра «Орион» из Новокузнецка. Кроме того, в пятерку лучших вошли еще две команды Кемеровской области. (По сообщ. медиа-группы «Кузнецкий тракт».)

**Ученые создали гибрид мужчины и женщины**

Американские исследователи создали человеческий эмбрион, в тканях которого есть и мужские, и женские половые клетки. Ученые ввели стволовую клетку мужчины в находящийся на ранней стадии развития эмбрион женского пола. Через несколько дней мужские хромосомы распространились по всему плоду - образовался своего рода межполовой гибрид.

Представители групп, выступающих против абортов, обвиняют авторов этого эксперимента в нарушении этических норм. Такое же обвинение против них выдвинул и целый ряд видных ученых.

Противники экспериментаторов напоминают, что в Ве-

ликобритании, например, ставить опыты на человеческих эмбрионах можно лишь если доказано, что полученная в результате информация поможет медицине, и другого способа добиться новых сведений не существует.

Однако американские исследователи настаивают на том, что вовсе не собирались создавать эмбрион-гибрид. По их словам, задачей эксперимента было установить, можно ли генетически изменить человеческого эмбрион. Работа с эмбриональными клетками, по мнению ученых, может помочь в лечении и предотвращении наследственных заболеваний.

BBCRussian.com.

Старт дня	Верстах	Лошадья крошка	Шахматная задача						
			1	Завсегда-тай МХАТа				Толстое плотное сукно	
Начало абаца	Шипящий друг Маугли	Громкая толпа						5	
				Начинка карандаша				Анна в детстве	
Реверанс	Есть у дерева и книги	Вне дорожник	Шахматы						Царское кресло
3				Полоска кож и на обуви					
Способ вышивания	Шут	Рабочий с кистью							
Краткая речь				Игра с бочонками		Пустынный обман		"Полосатый мух"	
				Чайный цитрус					
Алгоритм соедания блюда	Фрагмент эстафеты	Сектор "Поля Чудес"	Изобрел лифт			6			Шапка-блин
	7					Подруга Кена			
... Поттер	Казацкий офицер	Мегафон							Гладиатор
				Спецовка					
Растение "ежик"	Орнамент			4		Сквозная вышивка		Дар речи наоборот	
				Картофельные хлопья					
				Ленточное украшение					
	Ролик с музыкой	Солнцезащитные ...				Клоун ... Попов			Крупный морской рак
				И река, и авто		Коллега "Тай да"			
	Завитые волосы	Ребенок							
2	Горы в Сибири	Дыра в стене от тарана				Рыба с красной икрой			
						Компонент мармелада		8	

Объявлена подписка на «Российский репортёр». Подписной индекс **34011**

**ЗНАЙ НАШИХ! Прославила Кузбасс**

В Кемеровском областном краеведческом музее открылась персональная выставка **Анны Ивановны Стыкут, самодеятельной художницы из поселка Тяжинский.**

Как же органично вписались эти работы в постоянную экспозицию зала, дополнив зрительно кузбасскую флору и фауну в ней представленную. Десять лет назад, на свое 70-летие, она нарисовала на несколько работ больше, чем количество прожитых годов. В ноябре прошлого года, к солидному - 80 лет - юбилею - размахнулась на сотню картин. Больше рисуешь - дольше проживешь. Такое вот внутреннее убеждение.

Пейзаж у Анны Ивановны - жанр излюбленный. А техника исполнения - самая раз-

нообразная, даже экзотическая. Рядом с живописными работами расположились произведения декоративно-прикладного искусства из ниток, ткани, бумаги и даже рыбьих косточек, чешуек, жабр. Оригинально, что и говорить. Да и сама Анна Ивановна - человек уникальный.

Коренная тяжинка, почетный житель поселка, всю жизнь она, не покладая рук трудится, и поистине золотые эти руки умеют все. В школе учила детей делу столярному, токарному, слесарному, автоделу и рисованию. Водит машину, получив права в военном 43-м, когда на заводе в Новосибирске снаряды для фронта делала. Сама дом в Тяжине построила, до последней досточки. Образования же, вздыхает, так и не полу-

чила, ведь в семье была последним, 11-ым ребенком. Своих же двух сыновей выучила. Руками своими чудесные вещи всю жизнь мастерила для души, для красоты. Вышивала, шила, плела, вязала. Участвовала в городских и областных выставках самодеятельного творчества со своими декоративными изделиями. А лет 20 назад, перед очередной выставкой, сказала, что «всех удивит». И удивила, нарисовав первые живописные свои работы. Заиграли краски на пейзажах. «Родные березы», «Любимый Кузбасс», «Иней»... Прославила Анна Ивановна, узнали ее за пределами Тяжина и области, когда посыпались дипломы, вручили медаль ВДНХ, медаль «За большой вклад в развитие культуры Кузбасса». Стали работы разлетаться по границам в США, Данию, Голландию, Германию.

Людмила МАКСИМОВА.